

# 母爱伴我成长

□顾增艳

樱桃熟了,买一盒孝敬老人。吃之前,老母亲说,新鲜东西,先敬天地吧,于是祭敬了天地,我心下肃然。现代的人啊,真得有点敬畏之心,那些利欲熏心之人,似乎没有什么事不敢干,要知道头顶三尺有神明;也真得有点感恩之心,父母之恩、朋友之情甚至路人之助。要知道福泽延绵,皆因惜物积德。  
——题记(引自好友微信朋友圈)

“……是不是春花秋月无声,春去秋来你的爱已无声,把爱全给了我,把世界给了我……”每当听到这首歌,禁不住会想起我的母亲。今夜,月光中,不由得想到母亲,她脸上的道道沟坎,记载了我整个成长路上所走过的一沟一坎。

母爱最伟大。从我出生起,我便成了一棵受伤的幼苗。在我蹒跚学步的时候,母亲成为呵护我成长的朝阳。当我上小学的时候,是母亲牵着我的手,陪我度过天真烂漫的日子。上中学的我,似乎读懂了母亲的殷切期盼,努力学习以优异的成绩来回馈母亲日夜的操劳。亲爱的母亲,我想由衷地对您说:“您辛苦了!”

母爱最真挚。在母亲身边的日子飞逝如梭,2001年,我踏上了去济南求学的路。母亲,我对您是多么的依恋啊!我擦干了泪水,在缓缓移动的车上,朝着母亲的泪眼,用力地把手挥了又挥。母亲,请回去吧!您的期望我记下了,我会努力的,我一定会很快回到您的身边。在象牙塔里充实而快乐地学习和生活了四年之后,当我成为一名研究生,再次回到母亲身边,突然感觉母亲老了许多,鬓角已有缕缕白发,但母亲的笑容却是那么灿烂。三年的研究生、七年的工作期间,我可以常常守候在您的身边。这十年时光,简单而平淡,温馨而幸福。值得庆幸的是,

耳濡目染,您的心地善良、乐观坚强、通情达理……我略得真传一二。亲爱的母亲,我想贴心地对您说:“我懂您了!”

母爱最无私。日子在不经意间流逝,时光的年轮到2015年。我又面临一个抉择,是继续留在得心应手、相对安逸的工作和生活环境还是去一个完全陌生的地方重新开始未知的事业。犹豫了再犹豫,煎熬了再煎熬,我都下不了决心。是您——我的母亲一锤定音,给我一个答案:家里永远是你最坚强的后盾,一年的期限去尝试、去历练。而今,近两年过去了。这期间,所有的心酸和不易都在您的鼓励和开导下一点点褪去,我在基层乡镇坚守了下来。亲爱的母亲,我想动情地对您说:“我想您了!”

母爱最暖心。“母爱就像太阳,无论时间多久,无论走到哪里,都会感受到她的照耀和温热。”最幸福的就是周末回家吃着母亲精心准备的爱餐,挽着母亲的胳膊散步,跟她聊聊天,感觉真好。这是专属于“女儿的待遇”。偶尔,也会听到母亲跟邻居们说:“这衣服是俺儿媳给买的;每周末俺闺女回来都会把下周家里吃的用的都买好了,还叮嘱我们要天天喝酸奶,说是对肠胃好;有个头痛脑热,俺儿子忙前忙后的。”说这话时,应该是母亲最开心的时刻,这是专属于“母亲的炫耀”。亲爱的母亲,虽然我也在一点点尽孝,但我对你的爱远不及您对我的爱的N分之一。您对我的爱,最好的语言都显得苍白无力。我只想对您一个人说:“我最爱您!您对我的爱无可挑剔、无懈可击;您在我心里的位置无可替代、无法撼动。”

“慈祥的母亲,我是你用生命写下的历史,你给我用阳光织成翅膀。噢,无论我飞得再高再远,无论我走到天涯,身影总落在你的心上。”降央卓玛在《慈祥的母亲》中的唱词是对母爱的一个生动注脚。三国时期有一位著名的哲学家王弼对孝作了诠释:



书画作品 汶铁社区 袁宝国

自然亲爱为孝。试问,有多少爱可以重来?答案不言而喻。有一种责任,叫做上有老;更有一种幸福,叫做上有老。母亲,你的母亲,他的母亲,我的母亲,我们大家的母亲。作为儿女,我们要好好珍惜、好好感恩;我们要责无旁贷、当仁不让地尽孝;我们要共同行动,从点点滴滴做起。在此,祝天下的父母们平安幸福,健康长寿!

## 集中供热为何要串改并



□半岛全媒体记者 刘晓林 整理

很多大循环老系统供热片区居民反映家中暖气不达标,据悉不达标用户多为大串联系统的底楼用户,而提高供热水平最有效的办法就是要分户改造,串改并。

大串联系统,即上供下回模式。热水由顶楼向楼下流动,致使顶楼比底楼温度高,而底楼温度不达标。若楼上居民装修改动暖气设施,对底楼居民供热影响更大。同时,立管三通阀老旧堵塞无法调节,一旦室内供暖设施出现突发情况,无法单独关闭,只能整楼撤水维修,给居民造成损失。

近几年,能源热电公司对辖区大循环系统实施改造,改造后居民家中供热温度均在20℃以上,供热质量有显著改善。因此,能源热电公司号召原大串联系统的居民能够积极进行分户改造,以彻底解决供热不达标的问题。如果居民想咨询或有改造意向可与辖区换热站咨询联系。

## 引进世界500强,最高奖励500万

《市南区支持招商引资中介政策实施细则》将于5月20日起施行



□半岛全媒体记者 徐抒彦 通讯员 周志强

为调动社会各界参与市南区招商引资工作积极性,大力引进一批国内外知名企业和产业龙头项目,着力打造青岛总部经济核心区,加快建设时尚幸福的现代化国际城区,依据市南区经济发展政策措施和促进经济发展专项资金管理规定,5月5日,半岛记者从市南区商务局了解到,市南区制定了《市南区支持招商引资中介政策实施细则》(以下简称《细则》)。《细则》将于5月20

日起施行。据了解,这是青岛市唯一一个区级招商引资中介奖励政策。

据了解,《细则》适用的主体是“招商引资中介”。《细则》中的“招商引资中介”(以下简称中介)是指在引荐青岛市以外的中外企业和个人来市南区投资过程中,第一时间提供有效信息,并为推动项目落户做了大量工作、起到关键作用的单位、企业和社会团体组织。

《细则》中明确指出,对引进国内外知名企业的中介给予支持。其中,突出对引进世界500强、全球最具创新力企业50强、中国500强等投资项目的中介给予支持。新引进项目属于世界500强企业或全球最具创新力50强企业,给予中介最高一次性支持500万。

按照新引进项目实际到位资金规模对中介进行支持。新引进外资项目落户1年内实际到位注册资金300万美元以上的,按实际注册资金的1.5%给予支持;新引进内资项目落户1年内实际到位注册资金5000万人民币以上的,按实际注册资金的1%给予支持。

此外,新引进项目属于市区重点引

进项目且属于市南区国民经济和社会发挥在那第十三个五年规划纲要中的支柱产业(现代金融、时尚商业、航运物流、中介服务、休闲旅游、文化创意)和新兴产业(海洋经济、科技信息、健康产业、电子商务)的,有关中介可“一事一议”。值得注意的是,新引进项目同时符合上述多个标准的,本着“就高、不重复”的原则给予中介支持。

据了解,《细则》将于5月20日起实施,有效期至2020年12月31日止。据市南区商务局工作人员介绍,《细则》是目前青岛市唯一一个区级招商引资中介奖励政策。出台这个《细则》是为了充分调动社会各界参与市南区招商引资工作的积极性,大力引进国内外知名企业和产业龙头项目,积极融入青岛市国际城市战略和建设“三中心一基地”进程,着力打造青岛总部经济核心区,从而起到加快建设时尚幸福的现代化国际城区的作用。“现在出台了奖励中介的《细则》,希望广大中介能够充分发挥积极性,积极招商引资,加快建设时尚幸福的现代化国际城区。”工作人员说。